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                 Ata da 35ª Sessão Ordinária da 2ª (segunda) Sessão Legislativa da 18ª 

(Décima Oitava) Legislatura da câmara municipal de Pau dos Ferros, realizada aos 

vinte e dois dias do mês de novembro de dois mil e dezoito, às 17h30minh 

(dezessete horas e trinta minutos), reuniram-se os Senhores Vereadores no Salão 

Nobre Ver. Antônio Alvino de Souza, no Prédio sede da Câmara Municipal, 

localizado à Rua Pedro Velho nº 1291, nesta cidade sob a Presidência do Exmo. 

Senhor Ver. Eraldo Alves de Queiroz. E secretariada pela Vereadora Francisca 

Itacira Aires Nunes. A Exma. Sra. primeira secretária da casa, fez a conferência do 

quórum, verificando-se o comparecimento dos seguintes vereadores: FRANCISCO 

GUTEMBERG BESSA DE ASSIS, JADER JUNIOR DE LIMA, JOSÉ GILSON 

REGO, RENATO ALVES DA SILVA, FRANCISCO JOSÉ FERNANDES DE 

AQUINO, FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO, FRANCISCA ITACIRA AIRES 

NUNES, E O PRESIDENTE ERALDO ALVES DE QUEIROZ. Havendo o número 

regimental o Excelentíssimo Senhor Presidente Eraldo Alves De Queiroz agradeceu 

a presença dos senhores vereadores e de todos os presentes, invocando a proteção 

de DEUS, declarou aberta a presente sessão. Em seguida o Senhor Presidente 

apresentou a ata da 33ª sessão ordinária, que foi disponibilizada nos e-mails dos 

vereadores e no mural. O Senhor Presidente colocou a Ata em discussão, em 

seguida a mesma foi colocada em votação e aprovada por unanimidade dos votos 

dos Vereadores presentes. Dando continuidade O Presidente passou a Pauta da 

ordem do dia para A Senhora secretária fazer a leitura que consta as seguintes 

matérias: PROJETO DE LEI Nº 1849/2018, PROJETO DE LEI Nº 1849/2018, 

INDICAÇÃO Nº 083/2018, INDICAÇÃO Nº 084/2018, INDICAÇÃO Nº 085/2018, 

MOÇÃO DE PESAR Nº 034/2018. A INDICAÇÃO Nº 085/2018 foi retirada de pauta 

por determinação da mesa. Em seguida o Senhor Presidente passou Projeto de lei 

N°1849/2018 para a Senhora Secretária para que seja feita a leitura do projeto tem 
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como lei: Denomina a Rua Projetada, de Rua Francisca Morais de Aquino. 

Concluída a leitura o Senhor Presidente passou a palavra ao autor (a) do projeto de 

lei. O Vereador Gordo do Bar cumprimenta a todos os presentes, como também a 

todos que estão assistindo através do facebook, e diz que este nome é da sua tia, 

que faleceu a pouco tempo, e esse nome é de uma rua pequena, mas que vai ter 

uma grande representatividade, onde será o fórum de a promotoria de justiça 

federal. Foi procurado para que fosse colocado esse nome em caráter de urgência, 

pois estavam precisando ligar agua e energia para tocar a obra dos prédios. Em 

seguida o senhor Presidente colocou o projeto de lei em votação que depois de 

discutido foi aprovado por unanimidade dos votos dos vereadores presentes. O 

Senhor Presidente passou Projeto de lei N°1850/2018 para a Senhora Secretária 

para que seja feita a leitura. Concluída a leitura dos projetos de lei o Senhor 

Presidente encaminhou para comissão de Justiça e redação final para receber 

parecer e posteriormente voltará ao plenário para discursão e votação. O Senhor 

Presidente passou A INDICAÇÃO Nº 083/2018 para a Senhora Secretária para que 

seja feita a leitura do decreto: Requer a Secretária Municipal de Obras, que 

envide esforços no sentido sinalizar e fazer os reparos necessários do esgoto 

central da Rua 25 de Março. Concluída a leitura o Senhor Presidente passou a 

palavra ao autor (a) do projeto da indicação. O Vereador Gugu Bessa cumprimenta 

a todos os presentes, como também a todos que estão assistindo através do 

facebook, e diz que essa indicação é muito simples, que tem esgotos a céu aberto 

e já aconteceu casos de carros e motos que caíram no esgoto, é fácil e prático de 

fazer. O Vereador Gilson Rego cumprimenta a todos os presentes, como também a 

todos que estão assistindo através do facebook, e diz que é de suma importância 

essa indicação, e que já conversou com a secretaria e engenheiro do município, e 

que está sendo formulado um novo projeto para resolver essa situação, e esse 

projeto estará pronto para execução em janeiro. Isso é uma reinvindicação antiga 

dos moradores da rua 25 de março, pelos acidentes e pelo odor que toma de conta 

da rua. O Vereador Gugu Bessa cumprimenta a todos os presentes, como também 

a todos que estão assistindo através do facebook, diz que fica muito grato pela 

informação dada, e que será repassada para os moradores da rua. Em seguida o 

senhor Presidente colocou o projeto de decreto legislativo em votação que depois 

de discutido foi aprovado por unanimidade dos votos dos vereadores presentes. O 

Senhor Presidente passou A INDICAÇÃO Nº 084/2018 para a Senhora Secretária 

para que seja feita a leitura que tem como ementa: Requer a Secretária Municipal 
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de Saúde, que envide esforços no sentido de comprar Cadeiras de Rodas para 

Unidades de Saúde Básicas do nosso Município. Concluída a leitura o Senhor 

Presidente passou a palavra ao autor (a) da indicação. O Vereador Gugu Bessa 

cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão assistindo 

através do facebook, e diz que essa é uma reinvindicação da população, e que como 

é sabedor que vem verba para isso está a fazer esse pedido, já existe uma lei do 

município que pede que seja colocado cadeiras de rodas para necessitados. O 

Vereador Gilson Rego cumprimenta a todos os presentes, como também a todos 

que estão assistindo através do facebook, e diz que é de suma importância essa 

reinvindicação, e que ligou para a secretária de saúde e ela falou que nas unidades 

de saúde a maioria tem cadeiras de rodas. O Vereador Gugu Bessa cumprimenta a 

todos os presentes, como também a todos que estão assistindo através do 

facebook, e diz que ouviu atentamente o ver. Gilson Rego, e que não quer apenas 

explicação, quer que ela compre as cadeiras para a necessidade das pessoas, por 

que tem unidades a exemplo a do Riacho do Meio nem acessibilidade tem para 

cadeirantes. A Vereadora Itacira Aires cumprimenta a todos os presentes, como 

também a todos que estão assistindo através do facebook, e diz que após ouvir essa 

indicação lembrou do projeto de lei para que houvesse cadeiras de rodas nas 

unidades do município, e que vem solicitar ao prefeito que seja colocada em pratica 

essa lei. E que se realmente já tiver essas cadeiras de rodas nas unidades, que 

sejam disponibilizadas para uso dos populares. Em seguida o senhor Presidente 

colocou a indicação em votação que depois de discutido foi aprovado por 

unanimidade dos votos dos vereadores presentes. O Senhor Presidente passou a 

moção de pesar nº 034/2018 para a Senhora Secretária para que seja feita a leitura 

que tem como ementa:  Moção de Profundo Pesar pelo falecimento do Sr. 

Francisco Dias Neto. Concluída a leitura o Senhor Presidente passou a palavra ao 

autor (a) da indicação. O Vereador Sarg. Monteiro cumprimenta a todos os 

presentes, como também a todos que estão assistindo através do facebook, e diz 

que essa moção de pesar é de uma pessoa que foi muito próxima sua, nascido em 

23 de janeiro de 1975, em Pau dos Ferros, interior do Rio Grande do Norte, era filho 

de Manoel Dias Sobrinho e de Maria Rita de Oliveira Dias. O início de sua infância 

foi em Portalegre/RN, uma vez que, seu pai era filho dessa terra e residiam por lá, 

com 08 anos seus pais decidiram retornar para Pau dos Ferros/RN onde residiam 

até os últimos dias de vida dele. Gostava de jogar uma pelada com os amigos, era 

muito organizado, gostava de suas coisas nos locais certos, gostava do certo e 
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detestava o errado. Sua profissão era agricultor e trabalhou bastante, em casa e 

com os vizinhos, estava pronto para atender há quem chamasse. Casou-se em 1999 

com sua esposa Maria Edna Chaves da Silva e tiveram seu 1º Filho, Ítalo Vinicius, 

no ano de 2002. No ano de 2009 veio o diagnóstico, ele estava com Leucemia 

(câncer dos tecidos formadores de sangue), a equipe técnica do Hospital Regional 

Cleodom Carlos de Andrade em Pau dos Ferros/RN, vendo o agravamento da 

doença e que o tratamento não era possível ser realizado aqui, fizeram de imediato 

à transferência para a cidade de Mossoró, onde passou 45 dias e iniciou as 

aplicações de Quimioterapia. Mas devido os efeitos colaterais muito fortes, durante 

o tratamento afetou o fígado e não foi possível concluir as aplicações, e após 

exames para saber a evolução da doença foi constatado com a graça de Deus que 

havia ficado curado, pois não se deu com a nova medicação que o médico havia 

passado em substituição às quimioterapias. Após constatar que ele havia ficado 

curado da Leucemia, veio um problema grave no coração, problema este que foi 

ocasionado através das quimioterapias, Insuficiência Cardíaca (Coração Crescido), 

retornou para o a cidade de Mossoró/RN onde passou mais 10 dias internados, 

depois desse período, retornou para casa e começou a fazer o tratamento em casa 

sob os cuidados do Cardiologista e até então estava tudo sobre controle. Retornou 

à quase sua vida normal, fazia tudo, menos trabalhar, e conseguiu aposentadoria 

por invalidez, mas sempre à base de medicamentos, pois tinha que controlar o 

crescimento do coração, sempre voltavam à Mossoró/RN para consultas e/ou 

exames de rotinas. Em abril de 2018, mais precisamente dia 22, ele adoeceu e foi 

levado ao Hospital, foi medicado, mas não veio para sua casa, ficou na casa de um 

parente na cidade. Ele ia consecutivamente ao referido hospital com fortes dores na 

região lombar até que foi diagnosticado com insuficiência renal aguda (há chances 

de cura), e logo foi repassado as informações para o seu médico nefrologista e o 

encaminhou direto para a hemodiálise. No dia 02 maio de 2018, mesmo já doente 

ele ganha um presente de Deus, uma pequena, a sua 2ª filha, Maria Izabelly. Ao 

longo desses últimos o quadro ia agravando alguns problemas e melhorando outros, 

os rins já estavam voltando a funcionar, mas infelizmente o coração também estava 

voltando a crescer. Assim no dia 04 de outubro de 2018, foi levado mais uma vez 

ao hospital, onde ficou internado e na manhã do dia 06 de outubro o guerreiro partiu 

desta terra deixando no coração de quem o amava, muita saudade. Ele partiu, mas 

deixou na terra, plantada a semente do amor, da união e do companheirismo, deixou 

também uma família excelente. Ele não tinha irmãos, mas tinha uma família muito 
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unida e primos, que muitos irmãos não seriam capazes de fazer o que eles fizeram 

para com ele nos últimos momentos de vida, portanto deixa muitos primos irmãos, 

e demais parentes na esperança de um reencontro futuro na eternidade. O Vereador 

Gordo do Bar cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão 

assistindo através do facebook, e parabeniza o ver. Monteiro, por ter junto com ele 

tido essa iniciativa, a Chico Rita como era conhecido, um cidadão que tirou sua vida 

pautada na lealdade e honestidade, então fica essa homenagem póstuma nessa 

casa legislativa. Em seguida o senhor Presidente colocou a moção de pesar em 

votação que depois de discutido foi aprovado por unanimidade dos votos dos 

vereadores presentes. ENCERRADA a Pauta da Ordem do dia. O senhor presidente 

passa a Senhora secretaria correspondências que chegaram a casa; oficio circular 

nº01/2018 do Tribunal de Contas do Estado do RN, oficio nº648/2018 SESED-RN, 

oficio nº114/2018 Caixa Econômica Federal, oficio nº 0002902-80.2008.8.200108-

14 Poder Judiciário do estado do RN, oficio nº189/18 SESAU. Aberto o pequeno 

expediente e após a dispensa de todos os vereadores do pequeno expediente. Em 

seguida o Senhor Presidente Declara encerada a presente sessão e não havendo 

mais nada a relatar eu, Daihanny Denise da Silva Assistente Administrativa da 

Câmara Municipal de Pau dos Ferros, lavrei a presente ata, que após lida e 

aprovada, segue assinada pelo Presidente e Secretária. 

 

 

  Eraldo Alves de Queiroz                                                                           Itacira Aires Nunes                             
           Presidente                                                                                                1º Secretária 


